
Ecole Intercommunale publique 
Palmyr Uldéric Cordier - Amancey

Procès verbal du premier conseil d’école du
mardi 19 octobre 2021

Membres du SIVU - maires     :  
-Philippe Maréchal, pdt SIVU,
 Jean-Victor Vernier, Olivier Chiari, 
Amancey,
 -Serge Monnet, vice-pdt SIVU -excusé , 
Delphine Mourey-Petit, Amondans
-Laëtitia Bonsignour, SIVU, Eternoz -
excusée
- Vincent Marguet , Emilie Georger SIVU, 
Montmahoux

 -Isabelle Vergey - SIVU ,Fertans
- Aurélie Guinchard  SIVU, Malans - 
absente

- Sébastien Ledentu , SIVU Cléron
- Aude Gaume ,SIVU ,Bolandoz -excusée
- François Pato, SIVU Déservillers

Sandrine ANTOINE (IEN – B8) 
excusée

Enseignants :
Nathalie Petithuguenin
Marie-Hélène Plagne
Laurence Marchon
Anaïs Schwaller
Mathilde Mougel
Marie Grammont
Corinne Esseiva
Nathalie Jacquet-Morel
Annie Vermot-Desroches

-Coralie Ménettrier  ( AFR) 
excusée

Représentants des parents 
d'élèves
Titulaires
Rosello Alexandre
Dasque Béatrice - excusée
Colinet France
De Oliveira Ophélie
Bart Claire - excusée
Marchesi Virginie -excusée
Barbier-Dodane Amélie
Hamain Tiffany excusée
Montenot Cyrielle (suppléante)
Thomas Stéphanie (suppléante)

ATSEM :
 Mélanie Cuinet, Catherine Broux, 
(excusée) Marie-Laure Girardin

1/Présentation des membres du conseil d’école     ; résultats des élections des représentants de parents d'élèves     
Enseignantes et délégués de parents. 

Le taux de participation aux élections de représentants de parents d'élèves s’est élevée à  62,80% .Seul le vote 
par correspondance est à présent proposé aux familles. Ont été élus 8 délégués titulaires et 7 suppléants

2/Effectifs et répartitions     :  
 Les effectifs fluctuent beaucoup en ce moment. Nous étions 187 jusqu’à présent mais , à la rentrée des vacances de 
Toussaint, nous ne serons plus que 184. 
Le tableau des effectifs est celui de la rentrée de novembre :
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TPS 3 3

PS 15 5 20

MS 8 10 17

GS 9 12 21

CP 8 17 25

CE1 6 17 23

CE2 9 11 20

CM1 9 22 31

CM2 23 23

TOTAL 26 24 20 23 26 20 22 23 184



La répartition par village :

Répartition par village
Aman. Amon Bol. Clér. Déser. Eter. Fert. Mal. Mont. Nans Saraz Scey*

Silley
57,5 2,5 33 10 26 5 27 5 8 3 4 2
Total 184

3/   PPMS, exercices de sécurité:  

Un exercice d’évacuation en cas d’incendie a eu lieu  le vendredi 15/10. Les enfants sont sortis en 1 min 36 
secondes sans aucun souci. 3 exercices d’évacuation en cas d’incendie doivent avoir lieu dans l’année scolaire.

Un exercice académique attentat-intrusion à l’échelle départementale  est programmé pour le 02/12/21. Les 
parents seront avertis ainsi que les enfants. Ces derniers seront bien sûr préparés à se cacher du « méchant » 
et à rester silencieux. 

 Concernant les exercices de sécurité ( incendie, intrusion et confinement), les différentes procédures sont 
consignées dans le Plan Particulier de Mise en Sûreté (PPMS). Chaque année il est actualisé  et  envoyé au 
référent de sécurité de l’EN .
 Après validation du CE il sera transmis à la gendarmerie d’ Amancey.
La chaîne téléphonique avec les numéros des élus de chaque commune sera revue et mise à disposition de 
chaque enseignante. Cette liste a pour but d’informer rapidement les maires ainsi que les familles d’un danger 
extérieur nécessitant la mise en place d’un confinement dans l’école.
Signature du PPMS.

4/ Règlement intérieur soumis au vote     :  

Lecture du Règlement Intérieur réactualisé. Des modifications ont  été apportées suite au départ de la 
commune de Lizine  ; un ajout apparaît concernant les jeux de cartes extérieurs apportés à l’école. Ils sont 
sources de conflits et de trafic donc proscrits.
RI adopté ; il sera distribué à tous les élèves accompagné de la charte de la laïcité.

5/ Activités scolaires     :  
  1  er   trimestre  

-Sortie dans le grand bois d’ Amancey pour les 2 classes de Cm1 et Cm2  avec deux gardes de l’Office National 
de la Forêt – suite et fin du travail commencé l’an dernier. Les élèves ont travaillé sur l’habitat de différents 
animaux ; les gardes ont expliqué le projet d’îlot de sénescence sur la commune d’ Amancey et montré l’ 
importance de préserver des  zones  de toute activité humaine.

Cycle natation        pour les classes de CE2/CM1 et CM1 pour la 1ère période ; tous les mardis matins de septembre
à décembre soit 10 séances de 45 minutes.  Travail en demi-groupe sur  les entrées, l'immersion et les 
déplacements dans l’eau au travers de parcours verts, bleus ou rouges selon les niveaux de difficultés. Les 
deux classes de CP/CE1 et CE1/CE2 suivront ce  cycle en période 2. (SIVU : transport et entrées)

- le jeudi 30/09 Spectacle donné par la Compagnie Graine de Vie, intitulé « Jeveuxjeveuxjeveux » dans la salle 
de motricité. Deux séances : 10h pour les CP jusqu’aux CE2 de Mme Grammont et 14h pour les 3 classes de 
cycle 3
Reprise de deux contes traditionnels « Le pêcheur et sa femme » et « La Belle au bois dormant » mais revisité 
par deux comédiennes. Très beau spectacle.

-L’opération  « Village propre » a été réalisée par 3 classes le vendredi 1er octobre ;  les GS/CP , les CP/CE1 et 
les CM2 ont ramassé les déchets autour de l’école, du gymnase, dans le lotissement , autour du stade et sur la 



place de la mairie. Une seconde opération de nettoyage aura lieu au printemps le vendredi 15 avril pour les 
autres classes.

-la Semaine du goût du 11 au 15 octobre :
les maternelles de Mme Petithuguenin ont goûté des fruits de saison puis ont réalisé une salade de 

fruits d’automne parfumée à la menthe -chocolat du jardin;
les élèves de Mme Plagne  ont cuisiné un clafoutis framboises/pommes du verger et un clafoutis 

fromage de chèvre/ tomate/ciboulette ;
Les élèves de Mme Marchon sont allés aux serres du jardin de Zélie acheter leurs légumes et ont 

préparé une soupe de sorcière;
Les élèves de CP/CE1  ont pétri des petits pains au lait le lundi avec Mme Mougel et le jeudi, ils ont 

utilisé une balance à poids pour réaliser un gâteau à la citrouille ;
Les élèves de Mme Grammont ont fait 3 soupes de légumes : à la courgette, au potimarron et aux 

légumes
Les élèves de Mme Esseiva ont appris à reconnaître des plantes aromatiques et ont fait fonctionner 

tous leurs sens pour enfin cuisiner des petits biscuits chocolat menthe ;
Les  CM1 ont fait des boules de riz en forme de panda après avoir observé une boîte Bento 

japonaise ,en lien avec le film d’animation « Mon voisin Totoro » ; ils ont aussi fabriqué une toque de cuisinier ;
Les CM2 à la suite de l’étude d’un texte portant sur la Bretagne et ses fameuses galettes , ont travaillé 

en mathématiques sur la proportionnalité  pour préparer des crêpes et des galettes bretonnes pour 24 
personnes. 

- Musée Courbet     :   deux sorties étaient prévues : le 14/10 pour les CE1/CE2 et CE2/CM1 mais la 
compagnie de bus Jeanneret nous a oubliés et n’a pas pu trouver un bus pour conduire les élèves à Ornans ! 
Sortie reportée mais sans l’exposition sur Courbet/Picasso !

Le 18/10 les CM1 et CM2 sont descendus au musée. Partagée en 2 groupes, chaque classe découvrait 
l’exposition temporaire mettant en lien les peintures de Courbet et de Picasso ; puis visitait l’exposition 
permanente sur les toiles de Courbet avec un livret jeux.

-Octobre rose : opération « Pink Box » lancée par la commune de Bolandoz. Les enfants ont réalisé des 
dessins, des coeurs et écrit des messages d’encouragement. 

- le vendredi 22 octobre notre école participera à l'opération «   Mets tes baskets et    bats-toi contre la maladie     »   
organisée par l'association ELA (Association Européenne contre les Leucodystrophies) 
 En organisant cette manifestation solidaire nous espérons sensibiliser nos élèves au handicap et à la différence
et les inciter à s'investir pour une cause.
Un cross inter-classes aura lieu autour de l’école de 14h30 à 15h30.

  Projets  sur l’année scolaire     :   

-Ecole et cinéma     : 6  classes de la GS au CM2 sont inscrites. 
Les films retenus sont ceux de l’an dernier.
 Le garçon et le monde , film brésilien de 2013 ; Mon voisin Totoro  du réalisateur japonais Hayao Miazaki de 
1988 et Les burlesques ,3 cours métrages muets  -  L’Ile de Black Mor du réalisateur Jean-François Laguionie de
2003, Mon voisin Totoro de Hayao Miyazaki  de 1988 et Le roi des masques film chinois de 1995.

Les classes maternelles, elles,  sont inscrites au cinéma des petits cette année ; 
-Petits contes sous la neige
- l'odyssée de Choum
-la baleine et l'escargot
- les petits contes de la nuit
(entrées As du Crayon – transport SIVU)

-Lecture :



-Livre Elu     : Lire un maximum d’ouvrages proposés par le ministère de l'Education Nationale, élire les 3 livres 
préférés puis  réaliser une production. Ouvrages prêtés par la Biball.

-Emprunts réguliers de livres à la BIBALL

- « Lire et faire lire » : Mr Charbonnier, ambassadeur de cette association pour promouvoir la lecture, 
reprendra ses intervention à la rentrée de novembre pour 3 classes le dernier lundi de chaque mois : de la GS 
aux Ce1 de Mme Grammont.

- Participation à la Ludothèque pour les classes maternelles un lundi par mois dans la salle de motricité  - 
demande de créneaux supplémentaires  à la CCLL pour accueillir 3 classes.   Coût 168 euros/année  - demande 
acceptée.

Mme Barbier-Dodane informe les enseignantes d’interventions possibles pour les primaires de l’agence de 
l’eau, l’ EPAGE sur les milieux aquatiques  et  l’économie d’eau. Propositions à venir sur les années 2022,23 et 
24.

Mme Thomas demande si des actions concernant l’éducation à la santé sont envisagées. 
En lien avec l’infirmier scolaire et le docteur Dubois-Comtois, l’équipe pédagogique peut travailler sur le 
sommeil, le tabac, les écrans, les dangers d’une exposition au soleil….
Mr Marguet les informe de la disponibilité de l’animatrice CCLL en contrat local de santé.

6/ Demande de rangement – Remerciements

Besoin de rangement sous le nouveau préau pour y stocker le matériel utilisé pendant les récréations : ballons,
cordes à sauter, échasses, cônes…

Passage souhaité de l’employé communal les lundis matins après les manifestations festives organisées dans la
salle polyvalente pour ramasser les déchets.

Achat d’une poubelle pour la cour des grands ; nettoyage du local de rangement sous le préau souhaité.

A noter : les ordinateurs fixes dans les classes montrent des signes de fatigue. 

Mme Schwaller se renseigne quant au coût du Pack Office école.

L’équipe pédagogique remercie les membres du SIVU pour l’enveloppe transport permettant aux classes de 
monter des projets et de prévoir des sorties ; pour l’achat du matériel informatique ; pour tous les 
aménagements demandés et réalisés.

Mme De Oliveira évoque les problèmes de circulation sur le parking à 12h. Un groupe de travail réfléchit au 
niveau de la  mairie d’Amancey sur des marquages possibles, des poses de bornes amovibles...pour créer un 
vrai sens de circulation et des zones sécurisées pour les enfants piétons. Les parents d’élèves qui souhaitent 
rejoindre cette commission y sont les bienvenus.

Le 2ème conseil d'école aura lieu le mardi 8 mars à 18h (à confirmer)

La séance est levée à 19h40

Secrétaire de séance Directrice de l'école


